

昨日召开的全省推进城乡  
建设加快城镇化进程工作会议，  
要点摘录如下。 晚报记者 裴蕾

## 河南要建大郑州都市圈 2015年郑汴一体化城镇人口超过600万

**积极推进大郑州都市圈建设**  
“要提升郑州全国区域性中心城市地位。”  
省政府响亮地提出。

我省加快推进郑汴新区规划建设，努力把郑汴新区打造成中原城市群核心增长极，2015年郑汴一体化区域城镇人口力争超过600万人，2020年达到800万至1000万人。

尽快实现开封、许昌、新乡、焦作、洛阳与郑州发展的对接，积极推进大郑州都市圈建设。

**大中城市城中村争取三年内改造完**

省政府提出，将重点推动现有建成区内城中村、旧住宅小区、棚户区 and 传统商业中心街区改造。大中城市现有建成区内城中村争取在3年内完成全部改造。

**允许进城务工人员申购经适房、租赁公租房**

农民的居住问题，将更加有保障。我省提出，要尽快建立多种保障形式有机结合的城镇住房保障制度。

其中，对于已转为市民的农民符合租住或购买廉租房的，将会及时提供，允许具备条件的进城务工人员申请购买经济适用房、租赁公租房。

**农民整户转为城市居民可继续保留宅基地**

我省将加大医疗保险、养老保险、失业保险等社会保障体系建设，对农村居民整户转为城市居民的，允许其在一定时期内继续保留承包地、宅基地及农房的收益权或使用权，允许

其在一定时期内自愿选择城市社保或农村社保，解除进城务工人员的后顾之忧。

**县城以下的中小城市将放开户籍限制**

我省特别要求，户籍改革既要考虑进城务工人员的落户要求，又要考虑城市的承载能力，原则上县城以下的中小城市要放开户籍限制，中等以上城市由各市根据实际情况设定一定条件，鼓励符合条件的外来务工人员进城落户。

连维良在全省推进城乡建设加快城镇化进程  
电视电话会郑州市分会场座谈会上要求

# 发挥三个作用 提升中心地位

## 走在全省推进城乡建设加快城镇化进程最前列

□晚报首席记者 周旷达

昨日上午，全省召开推进城乡建设、加快城镇化进程工作电视电话会议。按照省委、省政府要求，昨日下午，我市召开推进城乡建设、加快城镇化进程座谈会，学习贯彻全省推进城乡建设、加快城镇化进程工作电视电话会议精神。

市领导连维良、李公乐、王哲、张建慧等在郑州市分会场参加座谈会。

座谈会上，各县(市)区和市直有关部门负责同志围绕郭庚茂省长讲话精神，就进一步解放思想、统筹城乡规划、强力推进城中村和城郊村改造、完善城乡基础设施等纷纷发言，积极为我市推进城乡建设、加快城镇化进程建言献策。

会议指出，推进城乡建设、加快城镇化进程，要做好六个方面的工作：

第一，要充分认清省委、省政府对郑州加

快城镇化进程提出的目标要求，要充分发挥好郑州市在中原经济区建设中的龙头作用、重心作用、示范带动作用，提升郑州全国区域性中心城市地位。

第二，要认识推进城乡建设、加快城镇化进程的推进思路和发展方向。要谋划郑州作为省会中心城市的发展和带动作用，发挥优势统筹周边发展，强化郑州的枢纽地位，增强对周边的辐射带动作用，上下衔接、左右逢源，与周边地区互动联动、形成板块。加快郑汴新区规划和郑洛产业走廊建设，积极推进产业链条，尽快实现郑州发展与开封、许昌、新乡、焦作、洛阳的对接，积极推进大郑州都市圈建设，带动推动全省融合发展。

第三，要明确加快推进城乡建设、加快城镇化进程的重点和任务。要大力推进中心城区和县城新区建设，大力推进产业集聚区建设，继续加大城中村改造与旧城改造力度，积

极推进城郊村合村并城，因地制宜推进中心镇新镇区建设与合村并镇、中心村合村建镇，继续抓好新农村建设。

第四，要创新工作措施，解决好推进城乡建设、加快城镇化进程的一系列难点问题：如规划审批、土地供应、资金保障、各种管网入地、进城人口就业、产业集聚区建设、违章建筑治理、项目审批、城市建设管理、交通整治、工程质量监管等。

第五，要重点把握好推进城乡建设、加快城镇化进程的原则。做到既要注重规划的连续性，又要注重规划的提升；既要适度举债，抢抓机遇，又要降低成本，减少风险；既要做好规划宣传工作，又要做到多做少说；既要打破常规，加快建设，又要依法依规，完善手续；既要善于利用常设机构，也要善于组织专门力量；既要注重公益性设施功能完善，也要注重功能共享和资源共享。

第六，要研究出台相关规定，提高机关办事效率，解决基层反映项目建设中手续办理慢的问题。对基层符合规定的请办事项，市直各有关部门必须做到“有求必应，当天办结；当天不结，上门服务；三天不结，报告市府；逾期不结，责任追究”。

会议强调，加快城镇化进程是我省现代化建设的综合性战略举措。今后一个时期，我们必须把城镇化放到更加突出的位置，以城镇化促进工业化、带动农业现代化，实现“三化”在更高水平上协调发展。郑州作为省会城市、中原城市群的核心城市，一定要发挥好三个作用，提升中心地位，走在全省推进城乡建设、加快城镇化进程最前列。

昨日上午，市领导连维良、李柳身、孙金献、张建慧等在郑州市分会场参加了全省推进城乡建设、加快城镇化进程电视电话会议。市领导赵建才在省主会场参加了会议。